

Debreceni Független Újság

politikai napilap

MEGSZÜNT

A DEBRECENI PÉKKARTEL

A lejárt egyezmény vezetői most fáradoznak azon, hogy 50-60 pékiparossal a kartel maradványait helyreállítsák

Az elmúlt év folyamán több ízben felújuló sajtópolemia keretében tette szavá a Debreceni Független Újság a debreceni sütők áregyezményének az ügyeit. Kifogásoltuk, hogy az áregyezmény nemcsak egy árszínvonalat szab meg, hanem a kenyértípusok normalizálása folytán a minőségi verseny tekintetében is korlátozásokat szab a sütőmesterek elé. A közönség és a kereskedelem oldaláról is

sok kifogás emelkedett az áregyezmény ellen, mert az a vevők beosztásával lehetlenné tette a különböző műhelyek süteményei között való szabad választást.

Az áregyezmény, amely a hatóságoknak is adott alkalmat beavatkozásokra, 1936 január 30-án megszűnt. Az egyezményt ugyanis a múlt év január 29-én egy évi időtartamra kötötték a debreceni sütőmesterek, akik úgyszólván teljes számmal járultak hozzá az áregyezmény felállításához. Az áregyezmény egy éves élete folyamán nemcsak a kereskedelem és a fogyasztók, hanem a sütőmesterek körében is meglehetősen népszerűtlenné lett ez a kartel-féle szervezet. Az áregyezmény vezetői érezték a szervezet népszerűtlenségét és

hetek óta folytatnak már tárgyalásokat a sütőmesterek körében arra vonatkozóan, hogy ismét írják alá az áregyezményt. Ez a fáradozás sikertelen maradt.

Mindmáig az új áregyezményt nem írták alá s így nyugodtan lehet azt mondani, hogy a pékkartel megszűnt a mai nappal.

Feltámadni azonban a régi keretek között semmiesetre sem fog az áregyezmény. Igen sok pékiparos van ellene és ezeket nem is lehet többé megnyerni a kartel eszméjének. A régi áregyezmény vezetői és környezetük most fáradoznak azon, hogy összehozzanak egy 60-70 sütőiparosból álló csoportot, amely fenntartja az áregyezményt. Lehet, hogy ez sikerülni is fog, tekintve azonban azt, hogy

nagy teljesítőképességű és kitűnő süteményt árusító műhelyek is vannak azok között,

amelyek nem hajlandók kartelszervezethez csatlakozni, olyan hatalma semmiesetre sem lesz

az esetleg megalakuló új kartelnek, mint amilyen a régié volt.

Megmérgezték Kondylisz tábornokot?

A pénteken hirtelen meghalt görög királypucsszervező holttestét felboncolják

Athén, január 31. Görögország volt kormányzója, Kondylisz tábornok pénteken délelőtt váratlanul meghalt. Kondylisz nevéhez fűződik a görög monarchia vissza-

állításása s ő volt a miniszterelnöke annak a kormánynak, amely a múlt év novemberében

pucsszerűen átvette a Kaldarisz-kormánytól az államügyek

intézését,

hogy azután kikiáltta a görög királyság visszaállítását, még mielőtt a népszavazás megtörtént volna. A királyság kikiáltásától György király hazatéréséig Kondylisz tábornok a kormányzó címet viselte és teljhatalommal gyakorolta a lemondásra kényszerített Zaimisz köztársasági elnök helyett a legfőbb állami hatalmat. Kondylisz tábornok már hosszabb idő óta betegeskedett s régi asztmája állandóan kínozza. Pénteken délelőtt hirtelen rohama támadt s délelőtt tizenegy órakor szívszélhűdés érte.

Kondylisz tábornokot a szívszélhűdés akkor ölte meg, amikor éppen Mereuri képviselővel folytatott tárgyalást.

Halálának híre gyorsan terjedt el az egész országban és mindent nagy megdöbbenést keltett. Vasárnap temetik.

Athén, január 31. Mivel olyan hírek terjedtek el, hogy

Kondylisz tábornokot megmérgezték,

elrendelték a holttest felboncolását.

A Sarraut-kormány első győzelme: 361:165 arányban bizalmat kapott

Páris, január 31. A Ház délutáni ülése nyugodt hangulatban nyílt meg. Elsőnek Sarraut miniszterelnök ment fel a szónoki emelvényre, hogy feleljen az interpellációkra. Belpolitikai kérdésekről szólva kijelentette, hogy a sekről szólva kijelentette, hogy a

mindent elkövet, hogy az előző kormányok szükségrendeletei emberségesebb alakot öltsenek.

A külpolitikáról szólva kijelentette, hogy Franciaország nemcsak szavakkal, hanem szívvel is a Népszövetség politikáját követi. A kormány élénken óhajtja, hogy

mennél hamarabb véget érjenek azok a gyilkos ellenségeskedések, amelyekben a fehérek s feketék ezrei öldöklnek egymást.

Beszédének a részét azzal fejezte be, hogy mély szeretettel gondol az olasz népre. A közrend kérdéséről szólva a következőket mondotta: Biztosítom Önöket, hogy megvédem a köztársaság megtámadott intézményeit s az az érzésem, hogy ezekkel együtt magát a köztársaságot is megoltalmazom. Az elnök ezután az ülést felfüggesztette.

Szünet után az interpelláló képviselők viszonválaszaira került a sor. Marcell Herand, majd Leon Blum szólaltak fel.

Dommange LaFaye felszólal-

lása után a miniszterelnök válaszolt Blum kérdéseire, majd az ülést 18.30 órakor félbeszakították.

Szünet után a kormány bejelentette, hogy a Parfetti-Lafaye napirendi javaslattal kapcsolatban felveti a bizalmi kérdést.

A munkásegység csoportja kijelentette, hogy a kormány mellett

szavaz, míg a köztársasági szövetség tagjai kijelentették, hogy a kormány ellen szavaznak. A szavazatok ellenőrzése céljából az ülést 19.45 órakor félbeszakították.

Páris, január 31. A Ház a kormánynak

361 szavazattal 165 szavazat

ellenében bizalmat szavazott.

Küszöbön a négus elleni zendülés

A gallák meghódolnak az olaszoknak

Róma, január 31. 111. számú hivatalos jelentés. Badoglio tábornagy táviratozza:

A szomáli harcúterén Negelli övezetében tovább folynak a szervezési munkálatok. Az új hadtápszolgálatok berendezését már befejeztük.

Több felderítő oszlopunk Negelli és Duna Parma között foglyokat ejtett és szétszort egyes ellenséges csoportokat.

A gallák főnökei és előkelői egymásután jelentkeznek Negelliben politikai hatóságunknál és meghódolásuk bejelentése mellett beszolgáltatják fegyvereiket.

Az eritreali harcúteréről nincs

semmi fontosabb jelentésváltozó.

A repülők több felderítő repülést végeztek az eritreali és a szomáli harcúterén.

Aszmara, január 31. (Az olasz keletafrikai szolgálat jelentése.) Az addisz-abebai külföldi haditudósítók jelentése szerint a fővárosban lakó európaiak nyugtalansággal figyelik a godsami és arusszi lázadásról szóló híreket. Az európaiak attól tartanak, hogy a lakosság egyre növekedő elégedetlensége

a négus és a kormány elleni zendülésben fog kirobbanni. Egyes hírek szerint a polgárháború veszélye már közvetlenül fenyeget.

Mértékadó körök a helyzet súlyosságának tudatában úgy igyekeznek megnyugtatni a lelkeket, hogy közeli döntő ütközet hírért

terjesztik. A lakosság nem hiszi, hogy meg lehetne állítani az olaszok előrenyomulását.

Debrecenben is öt gyerek tűnt el a rossz bizonyítvány miatt

Az iskolákban most osztották ki a félévi bizonyítványokat és gyengébb tanulók között nem egy gyermektragédia játszódott már le. Budapesten két öngyilkosság történt, azonfelül sok diák eltűnt.

A félelmi ragály Debrecenre is áterjedt. Tegnap 5 esetben lettek panasz a rendőrségen diákok eltűnése ügyében. Valamennyien alsóbb osztá-

lyú tanulók és egy vagy több tárgyból elégtelent kaptak. A szülők azonban kétségbe vannak esve és a rendőrség segítségét kérték, gyermekük megkerítéséhez.

A rendőrség minden panaszt alaposan megvizsgált és intézkedés történt, hogy az elkeseredett gyermekeket hazavigyék szüleikhez. Az eltűnt 5 gyerek közül eddig még egyiksem került meg-

Bethlen István gróf nagy beszédet mondott a hitbizományi vitában

Budapest, január 31. A Ház mai ülését 4 óra után néhány perccel nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. A hitbizományi javaslat vitájában nagy érdeklődés közepette Bethlen István gróf emelkedett szólásra.

— Egészen szerény, szürke alkotás ez, — mondotta — amely azokat az utasításokat követi, amelyeket annak idején én adtam ki az igazságügyi miniszterium kodifikációs osztályának abból a célból, hogy megszerkesszék a hitbizományi reformot. Ma sem tudjuk, milyen mennyiségű föld mozdul meg a hitbizományi reform során és nem lehetünk biztosak abban sem, hogy a rendelkezésre álló pénzüsszegek elegendők lesznek-e. Ennek folytán nagy tisztelettel adózom a miniszterelnök úr bátorságának, hogy ezt a javaslatot mégis elővette. Igaz, hogy ez a bámulatom megtorpan a 19. szakasz olvasásánál, amelyből kitűnik, hogy a hitbizományi föld az eredeti javaslat szerint 12 évig még a birtokos kezén marad, bár igaz, hogy ezt a határidőt a bizottsági tárgyalás során hat évre szállították le. Nyugodtan az objektív közvélemény megítélésére bízom, hogy melyik eljárás helyes: amely nem nyul nyúl a reformhoz, míg előfeltételei nincsenek meg arra, vagy az, amely nem biztos a végrehajtás tekintetében, gondoskodik, hogy aktualitása egy későbbi generációra maradjon. (Taps a baloldalon.) Sohasem volt nagyobb érdek, mint ma, hogy a birtokpolitikai kérdéseket kiemeljük a pártpolitikai ellentétekből, amelyek ezeket a kérdéseket csak megromthatják a helytelen irányba terelhetik. (Taps a jobboldalon és közepén.) Még a záború előtt Erdélyben lánzdás történt a telepítés mellett magyar érdekből, hogy az Erdélyben sűrűn eladásra kerülő magyar birtokok magyar kézen maradjanak. Erdélyben a nagybirtok a mezőgazdaságilag megművelhető földnek csak mintegy 8—9 százalékát foglalta el. Nem az időzte elő Erdély elvesztését, hogy ezt a 8 százalékos magyar birtokot nem osztottuk el a román parasztlak között, hanem az, hogy ezt a 8 százalékos birtokot hagytuk elporlódni a román parasztság javára és nem magyarára. Kétségtelen, hogy a nagy liberális korszak nagy államférfiai: Deák, Széchenyi és Kossuth nem helyezkedhettek más álláspontra, minthogy a hitbizományt el kell törölni, mert a kor mentalitása ezt követelte. Ma azonban azt kell mondanom, hogy ez a korszak egyoldalú volt, mikor a gazdasági életet teljesen a szabadságharc talpatárára állította és egyedül a gazdasági kvalifikációt tette a szelekció alapjává. Meg kell állapítani, hogy a földbirtok szabadságának korlátlan helyreállítására bizonyos hátrányokat jelentett, ezután indult meg a földbirtok elporlása, ami a magyar nemzet szempontjából pótolhatatlan veszteséget jelentett mindaddig, amíg nincsenek vagyoniilag függet-

len más keresztyén intelligens rétegek, amelyek őket a vezetésben az ország politikájában helyettesítik. A korlátlan felszabadítás végeredményben szülőke volt a földnélküli proletariátus megszületésének is. Egy földosztás során felszabaduló földmennyiség nem elégíthetné ki a törpebirtokosok és földnélküliek tömegeit. 4,650.000 holdra volna szükség ahhoz, hogy a törpebirtokosok földjét 5 holdra kiegészítsék és a földnélkülieket földhöz juttassák. Ezzel szemben az 500 holdas birtokmaximumot véve alapul, csak 1,600.000 hold föld szabadulhatna fel. A földbirtokpolitika csak akkor vezethet sikert, hogyha ugyanakkor, sőt előbb is lehetővé tesszük, hogy egy magyar kisgazda család kisebb területen éljen meg, mint eddig, ha lehetővé válik, hogy a nagybirtokok intenzívebben műveljék mint ma, mert csak így képzelhető el, hogy azok a nagy tömegek, — amelyek ma nem tudnak elhelyezkedni, munkát találjanak és a szociális ellentét levezethető legyen.

— Iparosításunkat nagy erővel kell folytatni a magyarság érdekében és a falusi lakosság érdekében, mert csak így vezethetjük le a munkanélküliek tömegét. (Nagy taps a jobboldalon és közepén.)

Friedrich István: Látom már, nincs itt semmi baj, visszamegy miniszterelnöknek! (Derűtlenség.)

Bethlen István gróf: Az a baj, hogy nagy proletártömegek vannak, amelyekkel szemben nem áll munkaalakom. A telepítés drága mulatság és kár erre pazarolni a rendelkezésre álló pénzt. Meg kell változtatni az adózást, mentesíteni kell a kisbirtokot a túlzott adóterhetől és szűkíteni kell az agrárrollót, fel kell karolni az öntözés kérdését, mert ez az egyetlen módszer arra, hogy a tisztántúli részekben kisebb területen is megélhessen a magyar család. Az volna a helyes ha a hitbizományok lehetőségét adnánk, hogy 3 évtized alatt házbirtokban, iparban,

vagy földben keressen elhelyezkedést úgy, hogy költősségét is megtarthassa. Elhelyezkedni ilyen módon az iparban és a pénzügyi életben a keresztyén töké. Annak, hogy iparellenes hangulat van nálunk, az az oka, hogy túlnyomórésztben nem keresztyén kézen van iparunk és ennek folytán az antiszemilizmus iparellenes formában éli ki magát. Hibáztatta azt, hogy a javaslat a kötött birtoknak csak egyik kategóriájától, a hitbizománytól követel áldozatot, az alapítványi, községi, városi és egyházi birtokoktól azonban nem. Jóllehet sehol sines megírva, hogy ennek a vagyonnak földben kell lennie.

Bszédét azáltal fejezte be, hogy amikor szavazatát a javaslat mellett adja le, kéri az igazságügyminisztert ne tekintse politikai kérdésnek a javaslatot.

Németh Vilmos hangsúlyozta, hogy a nagy hitbizományok területé-

Leltári kiárusítás

**Szenzációs
olcsóságok!**

Nézze meg a kirakatot!

Kardos László

cég

nek csökkentése közérdek. A javaslatot nem fogadja el.

Rajniiss Ferenc szerint a törvényjavaslat haladást jelent s ezért elfogadja.

Az ülés 8 óra előtt tíz perccel ért véget.

Élénk diplomáciai tárgyalások Párisban

VIII. Edward az angol haderő legfőbb parancsnoka

London, január 31. Az összes angol lapok a legfontosabb események között emelik ki, hogy VIII. Edward király tegnap hosszú magánkihallgatáson fogadta Kánya Kálmán külügyminisztert.

London, jan. 31. VIII. Edward király trónralépése után a titkos tanács ma tartotta első ülését, amelyen a király elnökölt.

London, január 31. Mint a hivatalos lap közli, VIII. Edward király trónralépése alkalmával hozzájárult ahhoz, hogy

a szárazföldi, légi és tengeri haderők legfőbb parancsnokságával ruházzák fel.

Eszerint Edward király a jövőben az angol haditengerészet legfőbb tengernagya, a szárazföldi hadsereg vezértábornagya és a légi haderő vezértábornagya lesz.

Páris, január 31. II. Károly román király látogatását a francia fővárosban külpolitikai szempontból nagy horderejű eseménynek tekintik.

Starhemberg hereg osztrák alkancelláron és Litvinov orosz külügyi népbiztoson kívül a legközelebbi napokban Párisba várják Ruzsdi Arasz török külügyminisztert is, továbbá Borisz bolgár királyt.

Karhatalommal viszik vissza Darkó Magdát a szülői házába

Budapest, január 31. Ma délelőtt döntő fordulat történt Darkó Jenő egyetemi tanár leányának, Darkó Magdának ismeretes ügyében.

A szép szőke úrleány, mint annak idején megírták a lapok, férjhez akart menni dr. Sárga Ferenc volt rendőrszűrésel, MAGI fogalmazóhoz és ezért otthagyta a szülői házat.

Darkó Magda édesanyja és előkelő családja nem egyeztek bele a házasságba, rá akarták venni a fiatal leányt, hogy térjen vissza édesanyja lakására. A fiatal pár erre elhatározta, hogy

az árvészekhez fordul

és ott szerzi meg a szükséges házassági engedélyt. Időközben Budapestre érkezett a leány édesap-

ja, Darkó Jenő egyetemi tanár is, aki ugyancsak tiltakozott a tervezett házasság ellen.

A budapesti árvészek néhány nappal ezelőtt hozta meg döntését, amely

nem engedi meg a fiatalkorú Darkó Magdának a házasságkötést

dr. Sárga Ferencel.

Elrendelte az árvészek, hogy Darkó Magda azonnal térjen vissza édesanyjához és kimondotta azt is, hogy a fiatal leányt szükség esetén rendőri karhatalommal is hazavihetik a szülői házába.

Az árvészek végzését ma reggel átküldték a budapesti főkapitányságnak, ahol

az eltűnési osztály detektívjai megindították a nyomozást az ismeretlen helyen tartózkodó Darkó Magda felkutatására.

A DUNAI ÁLLAMOK KONFERENCIÁJA

Bécs, január 31. A dunai államok nemzetközi együttműködése érdekében alakult állandó bizottság tegnap és ma Bécsben tartotta ülését. Elégtétellel vették tudomásul a páneurópai gazdasági bizottságnak az osztrák kormánytól tett lépését, amelynek célja, hogy hivassanak össze a dunai államok értekezletre.

AGYONLÖTTE MAGÁT EGY GYÓGYSZERESZ

Nyiradonyban Kálnay István 33 éves gyógyszerész, Kálnay Zoltán főszolgabíró öccse vadászat utáni vacsora közben revolverrel szíven lötte magát. Tettének okát nem tudják.

Ma, szombat délután

A LEGSZEBB LEHAR OPERETT A

Luxemburg grófja

KERÜL ZÓNA ELŐADÁSBAN SZINRE!

ESTE NAGYSZERŰ ELŐADÁSBAN MÓRICZ ZSIGMOND JELENLÉTEBEN A

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

MEGY MÓRICZ LILI VENDEGFELLEPTÉVEL

Vasárnap d. u.

Este

Kontusovka

János vitéz

Betörték az ablakát

Özv. Keisler Albrtné feljelentés telt a rendőrségen, hogy Thaly Kálmán ucca 5. szám alatti lakásának ablakát az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek betörték. Az üvegtörőket keresik.

Lopkodják a diót

Tóth György Kishegyesi út 8. szám alatti lakos éléskamrájából a héten már két alkalommal is elloptak egy-egy zsák diót. A károsult feljelentésére megindult a nyomozás.

Használt és javított
VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS
SCHENKENGELNÉL Piac u. 89.
kaphatók.

Veszedelemes vadházastárs

Fenyves Árpád debreceni lakost volt vadházastársa, Szegő Eszter nécsületsértés, könnyütestisértés és magánlakásértés miatt feljelentette a járásbírósnál. A feljelentés szerint Fenyves Árpád tavaly júniusban címent Szegő Eszter lakására és o.t. a lányt sértegetni, majd rugdosni kezdte és megfenyegette, hogy éjjel betör a lakásába és háltával szétdarabolja.

Az ügyben már több ízben tartott tárgyalást a járásbírósnak és ezeken a tárgyalásokon Szegő Eszter a becsületsértési és a súlyos testi sérítési vádat visszavonta, így csak életveszélyes fenyegetés címén került pénteken Fenyves dr. Jankó a Dezső járásbíró elé.

Atárgyaláson a lány elmondta, hogy vadházastársa kora reggel kirángatta őt az ágyából, kicipelte az udvarra, rugdosta, ütötte és csak a házbeliek mentették meg Fenyves keze közüli, aki elmenőben feldarabolással fenyegette meg. Szegő Eszter a vádjai bizonyítására több tanút nevezett meg, akiknek kihallgatása céljából a bíróság elnapolta a tárgyalást.

Györgyi Dénes előadása

Györgyi Dénes műépítész a Dérimuzeumban szombaton este 6 órakor a modern építőművészet fejlődése és a magyar építőművészetnek az amszterdami kiállításán való szereplése címmel, 150 vetített képpel, előadást tart. Az előadás tárgya: A modern építőművészetnek önálló törekvései a háború előtti időben.

A legújabb kor építőművészetének bemutatása épülettípusonként. A modern nagyváros épületei, bérházépületek, városszabályozások. Egységes kiképzési városrész felépítések (Tabán, Madách Imre u.). Középületek, ipari és technikai vonatkozású épületek, gyárépületek, kereskedelmi vonatkozású épületek, különféle üzletek és azok belső kiképzései, kiállítási épületek, sportépületek. A vidéki városok nagyobb építkezései. A főváros hegyvidékes és kertépítkezései, családi lakóházak, vidéki kisebb építkezések. Kápolnák, templomok, monumentális épületek: hősök emlékművei.

Az előadásra belépti díj nincs.

— A Máv. »Egyetértés« nagy álarcsbálja. A debreceni Máv. »Egyetértés« Dal- és Segélyegylet február hó 1-én este 9 órai kezdettel rendezi szokásos nagy álarcsbálját a Máv. műhelytelep színháztermében és összes helyiségeiben. Köztudomású, hogy az Egyetértés álarcsbáljai mindig a legemelkedettebb hangulat jegyében folynak le. A jelmezesek érték a díjazásokban részesülnek.

Itt a szabadság! Nincs rabszolgaság! Olcsóbb lett a kenyér

Fehér kenyér 28 fillér
Félbarna kenyér 26 fillér
Késes u. 74. sz., Szabó Kálmán u. 14. sz., Hid u. 3. sz., Arpád tér 3. és Dégenfeld téri vassátor V-ik sor 1. szám.
Ezekre a helyekre kapható és megrendelhető.

Ujból elítélték lopásért a betörő takarítónőt

Volt háziasszonya a tárgyaláson bejelentette, hogy 400 pengőt lopott el tőle a bejárónő

Megírtuk, hogy Csordás Eszter debreceni bejárónő özvegy Kállay Ferencné volt munkaadójának a lakását felnyitotta és a kasszából, alkules segítségével elloptott 960 pengőt. A bejárónőt emiatt a törvényszék hét hónapi fogságra ítélte.

Pénteken ismét foglalkoztatva a bejárónő a bíróságot. Ezúttal a járásbírósnak elé került, mert özvegy Kállay Ferencnéől és a szomszédban lakó Sipszki Istvánnétól igen sok befőttes

és ugorkás üveget elloptott.

A tárgyaláson Csordás Erzsébet beismerte, hogy az üvegeket ellopta, a bíróság így bűnösnek mondta ki lopás vétségében és jogerősen egy hónapi fogságra ítélte el. A tárgyaláson özvegy Kállayné bejelentette, hogy Csordás Erzsébet, mint utólag felfedezte, apró részletekben körülbelül négyszáz pengőt lopkodott el tőle, emiatt rögtön újabb feljelentést is tett a betörő bejárónő ellen.

Felakasztotta magát egy 18 éves leány a Méhes uccán

Pénteken reggel ismét megdöbbentő öngyilkosság történt Debrecenben. A Méhes ucca 1. szám alatt

Szabó Margit 18 éves hajadon felakasztotta magát és mire rátaláltak, már nem lehetett rajta segíteni.

Szabó Margit viselkedéséből nem lehetett következtetni, hogy

ilyen sötét terveket sző agyában. Csütörtökön este a megszokott időben fekiúdt le, pénteken korán reggel kelt fel, mint rendesen. A lakásból azonban eltűnt és rövid idő múlva gyanus lett, hogy nem jelentkezik. Keresésére indultak s a padláson találtak rá:

egy gerendán függött ruhaszáritó kötélén, teste meg-

nyult, reflexei megszűntek. Az első rémület után a köteleket elvágta és Szabó Margitot éleszteni kezdték, de a kísérletek nem segítettek már rajta és a mentők sem tudtak beavatkozni. Szabó Margit már halott volt. Az öngyilkosság ügyében a rendőrség nyomozást indított.

A relativitás és a Görbe Éjszaka

Kedves párbeszéd folyt le pénteken délelőtt a Piac uccán. Két fiatalember állt az Arany Bika épülete előtt és beszélgetett egymással. Így került szóba Einstein és a relativitás. Az egyik fiatalember őszintén megvallotta:

— Kérlek, én még mindig nem tudom, mi az a relativitás!...

— Egyszerű dolog az, majd megmagyarázom.

Es már magyarázta is:

A relativitás elmélete szerint semmi sem biztos. Nem biztos, hogy ami sok, az tényleg sok és ami kevés, az tényleg kevés. Ide figyelj. Találkozom egy úrral, akitől megkérdezem, miért olyan lehangolt. Azért — feleli —, mert még soká lesz, három hét múlva a Görbe Éjszaka. És találkozom egy másik úrral, aki feltűnően vidám. Megkérdelem tőle, mi az oka a jókedvének. Azt mondja: No hallod, még jókedvű sem legyek? Hiszen már nemsokára, három hét múlva itt lesz a Görbe Éjszaka, február 22-én!

Hát ez a relativitás.

— Lopások. Szénás József pénzbeszedő, Piac ucca 69. szám alatti fűskamrájából egy mázsa tölgyfa eltűnt. — Halmos János Török Bálint ucca 20. szám alatti lakásáról 3 tyúkot loptak. A tettesek kézrekerítésére a rendőrség nyomozást indított.

A KÖZÉPKOR

legnagyobb háborúja

AZ ÚJKOR

leghatalmasabb filmalkotásában

CECIL B. DE MILLE

mesterműve:

Keresztes hadjárat

Vígshíház

5, 7 és 9 órakor

— Jegyet csak előre válva tud szerezni, a nagy érdeklődés miatt. —

Selyem beakát

Csípőfűzők, saját készítésű, garantált formákban.

5-6 pengős árban csak febr. 10-ig
GOLDSTEIN KAROLIN cégnél
Miklós uca 5. szám

Vasárnapi**Istentiszteleti rend**

A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN. A Nagyttemplomban d. e. 10 órakor Gönczy Sándor 5 órakor Szenes László; a Kistemplomban d. e. 9 órakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Makláry Károly, d. u. 5 órakor Farkas Pál; a Kossuth ucai templomban d. e. 10 órakor dr. Soós Bela, d. u. 5 órakor Baja Mihály; az Árpádtéren d. e. 10 órakor Kolozsvári Kiss László, d. u. 3 órakor Losonczy Géza; az Ispótlályban d. e. 10 órakor dr. Farkas Ignác, d. u. 5 órakor Kiss Antal Jenő, a Homokkertben d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 3 órakor Nyulak Béla th.; a Kerektelepen d. e. 10 órakor Bára József, d. u. 3 órakor vité Szabó Endre; Wolafftelepen d. u. 3 órakor Bécsy Sándor hh.; Nyilastelepen d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 3 órakor Négyessy B. th.; Csapókerében d. e. 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, d. u. 3 órakor Soós Andras th.; Nyulas d. e. 10 órakor Ilyés Sándor th.; Szegényházban d. e. 10 órakor Szenes László; Téglavetőben d. u. 3 órakor Kovács Árpád; Egyek d. u. 3 órakor Siposs Imre; Dombostanyán d. e. 8 órakor Mezey Béla; Pallag d. e. 10 órakor Mezey Béla; Ondód, Vedresdülő d. e. 10 órakor Magyar Bertalan; Tégláskerben d. u. 3 órakor Horváth György; Sámsoni úton d. u. 4 órakor Magyar Bertalan.

A SZENT ANNA UCCAI KATHOLIKUS TEMPLOMBAN ÉS KÁPOLNÁKBAN. Rendos szentmiseregdel reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Félú órakor gyertyaszentelés, esendes misét mond és szentbeszédet Páter Zadravecz István tábori püspök. A további szentmisék kezdete fél 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. — Kápolnai istentiszteletek: Augusztia szanatóriumában Pfáum József, Csapókerében Kummergruber Emil parista tanár, a Katolikus Ottóhon igazgatója. Nyilastelepen Szabó Imre püspöki tanácsos, Szent László Kollégiumban, Klinikán Béres Endre, Hajdusámsonban Novák Gyula, Józsan Tóth István.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN (Miklós u. 3. sz.) d. e. 9 órakor középisk. ifj. egyházi énekóra. Utána exhortációt tart Labossa Lajos hitoktató-tekész. D. e. 10 órakor és este 6 órakor gyülekezeti istentisztelet igehirdetéssel. Igét hirdeti Pass László al-estperes.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN. Vasárnap. Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén, reggel 7 órakor reggel istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor ketonamissze, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje, d. u. fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN. A Hatvan uca 24. szám alatt levő unitárius templomban vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik, prédikál: dr. Csiki Gábor, budapesti unitárius lelkész. Istentisztelet után keblitanási ütés lesz. A templom fűtve van.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapannos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imádkozás, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig prédikáció. 7—8-ig őrvasoraszítás. Szerdán 7—8-ig bibliaóra. Pénteken este 7—8-ig imádkozás.

Elítélték a szoboszlói üzletbetörőket

Tavaly novemberben özvegy Schiffer Ignacné hajdusoboszlói üzletében betörők jártak és több, mint ezer pengő értékű ékszert, valamint különböző értékű tárgyakat vittek el. A rendőrségi nyomozás sokáig nem járt eredményre, a betörők ugyanis rendkívül óvatosan, gumikeztyűben dolgoztak. Végül is sikerült elfogni a tetteseket Murvai János, Kovács Sándor, Rácz Gábor, Szklendárt Lajos és Szklendárt Lajosné hajdusoboszlói lakosok személyében.

Lopás büntetével vádolva kerültek pénteken délelőtt a debreceni törvényszék Fővenyessy-tanácsa elé. Valamennyien beismerték, hogy résztvettek a betörésben. Az üzlethelyiségben csak hárman, Murvai János, Kovács Sándor és Rácz Gábor dolgoztak, míg a másik két vádlott a betöréshez szükséges szerszámokat szállította.

A bíróság Murvai Jánost két és fél évi fegyházra, Kovács Sándort két évi fegyházra, Rácz Gábort hat hónapi börtönrre, Szklendárt Lajost hat hónapi börtönrre, feleségét pedig három hónapi fegyházra ítélte. A büntetésben mind az öt elítélt megnyugodott.

delkezésükre, hogy elavult felszereléseiket újítsák.

— Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorrra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet.

delkezésükre, hogy elavult felszereléseiket újítsák.

Es épen, mert az ország tűz-statisztikája azt mutatja, hogy a jobban felszerelt községekben kisebb a tűzkárok száma, sürgős azon községek felszerelése, melyekben nagy a károk száma. Sürgősen pedig csak abban az esetben lehet a községeket megfelelő védelmi eszközökkel felszerelni, ha nagyobb összegűt rendelkezőkre, mint a két százalékból remélhető bevétel.

A törvényjavaslat bizottsági tárgyalásán ugyan Eber Antal féltette a biztosító társaságokat az új teherrel, mi azonban azt hisszük, hogy voltaképpen maguknak a biztosító intézeteknek kellene örömmel üdvözölni ezt a törvényjavaslatot, mert hiszen annak törvényre emelése után, a községeknek megfelelő védelmi eszközökkel való felszerelése esetén sokkal kedvezőbb lesz a biztosító társaságok kár statisztikája.

Divat-, kötött- és rövidárú idényvégi olcsó kiárúsítása

„Unió”
könyvre is!

Szilágyi Lajos áruházában
Kistemplom (Csonkatorony) mögött

Schricker Rudolf előadása a Páris-környéki békeszerződések ellen

Schricker Rudolf berlini publicista pénteken este a Dérimúzeum előadótermében nagyszerű előadást tartott »A trianoni békekötés kulisszái mögött« címmel. Az előadáson megjelent előkelő közönség soraiban ott voltak: báró Vay László főispán, dr. Kölessey Sándor polgármester, vitéz Toókos Gyula ezredes, vitézi székkapitány, Kesserű Lajos törvényszéki elnök, az egyetemi tanári kar, a város és megyei hatóságok, valamint Debrecen város társadalmának számos előkelősége.

Schricker Rudolf nagyhatású előadásában elmondta, hogy Németország tette meg az első lépést az európai béke érdekében, amikor lerázta magáról a versaillesi békeszerződések bilincseit. Ez jelenti a béke felé való közeledést, mert rászemlélte a világot a békeszerződések revíziójának fontosságára és ma már mindenki elismeri, hogy a revízió nem háborút, hanem békét jelent. A párisi békeszerződések legnagyobb vétke az, hogy megterítte a küllöbséget a győzők és a legyőzöttek között, szellemi kiskorúságban akarja tartani azokat, akik a harcmezőn győztek.

meri, hogy a revízió nem háborút, hanem békét jelent. A párisi békeszerződések legnagyobb vétke az, hogy megterítte a küllöbséget a győzők és a legyőzöttek között, szellemi kiskorúságban akarja tartani azokat, akik a harcmezőn győztek.

— Egyre erősödnek azok a hangok — mondotta előadása végén — amelyek elementáris erővel kiabálják a világ közvéleménye felé, hogy a világbéke létrejövételének az útja az, hogy belsőleg acélos erővel összekovácsolt népközösségek álljanak elő a maguk jogos követeléseivel és ne elégedjenek meg a néptestvériség hamis jelzőszavának hangoztatásával.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Lukács György, a Magyar Revíziós Liga elnöke ismertette a Magyar Revíziós Liga magyar szempontból felbecsülhetetlen jelentőségű munkásságát.

Végre áldozzanak a biztosító-intézetek is a tűzrendészet fejlesztéséért

Keves a törvényjavaslatban kívánt 2 százalékos hozzájárulás

A képviselőház bizottságai előtt most van tárgyalás alatt a tűzrendészeletről szóló törvényjavaslat, amely régi és a Debreceni Független Ujság által is sokszor hangoztatott óhaját készült megvalósítani: megadóztatja a biztosító intézeteket a tűzrendészet fejlesztése érdekében. Annnyival is inkább népszerű a belügyminiszternek ez a javaslat, mert a tűzrendészet erős és közhatalmú fejlesztése így a közönségre semmiféle külön terhet jelenteni nem fog, igen helyesen úgy intézkedik a törvényjavaslat, hogy a tűzrendészetnek reájuk nézve is igen hasznos fejlesztéséért most kivételosen hozzanak áldozatot a biztosító intézetek is: fizessék be erre a célra tűzdíjbevételeik 2 százalékát.

Hiszen abból, hogy a falvak jobban felszereltek tűzvédelmi eszközökkel, cisősorban a biztosító intézeteknek

lesz hasznuk. A jobban felszerelt községekben kevesebb lesz a tűzkár és így a díjbevételeknek még nagyobb százaléka marad majd haszonként a biztosító intézetek kasszájában.

Mi azonban keveseljük a két százalékos befizetést és hogy mennél előbb fel lehessen szerelni a községeket tűzvédelmi eszközökkel, mi azt szeretnők, ha a képviselőház módosítaná a törvényjavaslatot és magasabb százalékban állapítaná meg a befizetendő összegét. S igen fontos lenne, ha nemcsak a tiszta tűzdíj, hanem a háborús, 50 százalékos illeték után is fizessék a százalékot.

Debrecen város három képviselőjét kérjük, a törvényjavaslat tárgyalásakor ilyen értelemben szólaljanak fel.

Manapság a községek tűzvédelmi felszerelése nagyon gyenge, mert hiszen a községeknek eddig nem állt pénz ren-

A sertésvágatási díjak arányosítása

A sertésvágási díjat ezidőszent súlykategóriák szerint fizetik a hentesek. Az egyes kategóriák közti díjtételeket egymással szemben a hentesek nem tartják arányosnak, ezért azt kérték a polgármestertől, hogy ezen változtasson és a díjtételeket arányosítsa és a súly szerinti kategóriákra új díjtételeket állapítson meg. A vágóhídi igazgató véleménye szerint azonban semmiféle olyan változásba, amely a bevétel csökkenését okozná, a város nem mehet bele, mert a város igen nagy beruházásokat végzett, a vágóhídi folytonos fejlesztése és fentartása sokba kerül és a bevételre így a vágóhídnak és a városnak szüksége van. Ennek alapján a polgármester nem teljesítette a kérést, de felhívta a vágóhídi igazgatót, hogy a kérdést tartsa nyilván és alkalmas időben tegyen előterjesztést a kategóriák arányosítására vonatkozóan, de úgy, hogy a város bevételére ne csökkenjen. Egyébként megállapítást nyert, hogy a vonatkozó szabályrendelet átdolgozás alatt áll és ebben már tekintettel lesznek a kategóriák arányosítására.

Átlag 20—40 fillért
takarít meg Budapesten minden
ÉTKEZÉS NÉL,
ha éttermekben, vagy sörözőkben
Província pengőszelvény-nyel fizet.
A Província Utazást és Jegyiroda helyi képviselete a
Belvárosi Takarékpénztár Rt.
Piac u. 53.

— A Mácsai Dalkör estélye. Ma este 8 órakor kezdődik az Angol Királynő zöldtermében a Mácsai Dalkör február havi családi baráti összejövetele. Az összejövetel, mint eddig még mindig, igen bensőségesnek és kellemesen sikerülőnek ígérkezik. Ez a siker teljesen érthető is, mert a Mácsai Dalkör estéje a maguk nem egyszerűséggel fogják meg a lelkeket és azok, akik csak egyszer is részt vesznek, minden körülmények között elmennek máskor is. A rendezőség most sem bocsát ki meghívókat, de szívesen és szeretettel vár el mindenkit, aki a magyar dalt és annak kultiválóját kedveli.

Részleges kiárusítás!

kedeset megszüntetem. Posztóáru készletemet az elsőtoku Iparhatóság 2457/1936. B. számú engedélye alapján év április hó 20-ig kiárusítom. Női konfekció készletemet továbbra is a rendez üzleti forgalom keretében árusítom. — Debrecen, 1936. január hó 20-án,

Üzletemnek (Debrecen, Ferenc József út 53. szám alatt levő posztó és női konfekció üzletemnek) posztókereskedéséről az elsőtoku Iparhatóság 2457/1936. B. számú engedélye alapján év április hó 20-ig kiárusítom. Női konfekció készletemet továbbra is a rendez üzleti forgalom keretében árusítom. — Debrecen, 1936. január hó 20-án, Silberstein Jenőné posztó és női konfekció kereskedése

Kettészelt a vonat egy földesi férfit

Pénteken délelőtt a sápi állomási előjáróságról telefonértesítés érkezett a debreceni ügyészségre, hogy egy ismeretlen férfit elgázolt a vonat. A telefonjelentés szerint Sáp és Báránd között történt a szerencsétlenség és a vonat kerekéi úgyszólván teljesen kettészelték a férfi testét. Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró az ügyben vizsgálatot rendelt el és pénteken délután kiutazott a helyszínre. A vizsgálat fogja eldön-

teni, hogy öngyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenség történt-e a vasuti síneken.

A késő éjszakai órákban értesültünk arról, hogy a halálragasztott férfi személyazonosságát sikerült megállapítani. A szerencsétlen ember Bézi Károly földesi földműves volt, aki szerelmi csalódása miatt vetette magát a vonat alá.

Villamos és szénásszekér szerencsés kimenetelű összeütközése a járásbíró előtt

Pénteken délelőtt fél 2 órakor könnyen végzetessé válható székér-villamos karambol történt a járásbírósi épület előtt. Egy szénával hatalmasan megrakott parasztszekér a járásbírósi épület előtt akart bekanyarodni, amikor váratlanul egy »próbamenet« felírású villamos robogott elő. A szekéren ülő kocsis nem vette észre a villamost s nyugodtan ráhajtott a sínekre. Az elég sebesen közeledő villamost a kalauz már nem tudta idejében lefékezni és a kocsi nagy lendülettel beleszaladt a szekér oldalába.

A szekér felborult s a rajta levő hatalmas szénacsomó leomlott a sínekre, a kocsis pedig nagy ívben lerepült a szekérről. A villamost

vezető kalauznak ekkor szerencsésre sikerült a kocsit lefékeznie és így sem a lovaknak, sem a kocsinak nem történt különösebb baja.

Az elgázolástól szerencsésen megmenekült kocsis azonban durva szidalmakban adott kifejezést a fölötti örömeinek, hogy nem tört el a repülés közben sem a keze, sem a lába. Cifra káromkodások között kijelentette, hogy ő addig nem mozdul a sínekről, míg a kárát meg nem fizetik. Valóságos szekér- és villamostábor keletkezett a vesztesítő villamos és a felborult szekér körül, míg végül a pórujáró kocsist jobb belátásra bírták és a szénáját felrakodva, megnyitotta az utat.

A debreceni Liszt-ünnepélyre 50 százalék kedvezménnyel lehet elővételben jegyet váltani

Igen nagy érdeklődés előzi meg a Debrecen szab. kir. város és Hajdúvármegye támogatásával, a Zenekedvelők Köre rendezésében jövő vasárnap, február 9-én tartandó nagy Liszt-hangversenyt. Az ünnepi hangversenyyel, amelyet a rádió is közvetíteni fog, Debrecen az országos Liszt-ünnepségekbe kapcsolódik be. A díszhangverseny szónokait sikerült Pászti Nagy András kultuszminiszteriumi államtitkárt megügyerni.

E héten Debrecenben járt Ferencsik János, a m. kir. Opera karnagyja, aki nagy elismeréssel nyilatkozott a hangversenyen vezényelte alatt közreműködő MÁV-filharmonikus zenekarról, valamint a Boesky hajdúvezred zenészeiről és kijelentette, hogy nagy örömmel vesz részt a Liszt hangversenyben.

A közreműködő művészek, dr

Baranyi János, Buza Gábor, Galánffy János, Hoór-Tempis Erzsébet mind országosan ismert előadó művészek és ugyancsak jóesengése van a műsoron szereplő zeneikolai énekkar és Dóczi-intézeti énekkar nevének is, hiszen ezek a kitűnő Szabó Emil és Horváth Károly vezetése alatt nem egyszer szerepeltek már nagy sikerrel zenei ünnepségek alkalmával.

A Zenekedvelők Köre vezetősége kimondta, hogy bár a Liszt-hangversenyt bérletben kapják a tagok, a közönség széles rétegeinek kívánja lehetővé tenni a hangversenyen való megjelenést és ezért rendez helyárait körülbelül 50 százalékkal minden vonalon mérsékeli. A mérsékelt árú jegyek árusítását a Méliusz könyvkereskedésében és a Bika előcsarnokában levő elővételi pénztárak már árusítják is.

EGYHÁZI ÉLET

VENDÉGSZÓNOK A NAGYTEMPLOMBAN. A reánkijövő vasárnap délelőtt 10 órakor a Nagyttemplomban Gőnczy Sándor nagykarólyi református esperes végzi az istentiszteletet, aki a háború előtt kitűnő diákja volt a Kollegiumnak, azóta is kiváló egyházi szónok hírében áll és sok kedves emlék és rokon kapcsolat fűzi Debrecenhez.

A PÉTERFIA UCCAI EGYHÁZ-RÉSZ LEÁNYKÖRE mesedélután rendez február 3-án délután 3 órakor. Kálvin tér 5. szá malatt.

EVANGÉLIKUS EGYHÁZI KÖZGYÜLÉS. Az evangélikus templomban vasárnap d. e. 11 órakor évi rendező közgyűlést tart az evangélikus egyház-község. A közgyűlés főtárgyai: múlt évi zárszámadás ismertetése, 1936. évi költségvetés ismertetése és megállapítása. Egyházi adókövetés. Felügyelő, ellenőr és peresbírválasztás és még több fontos ügy.

EGYHÁZZENEI HANGVERSENY. A Debreceni Evang. Egyházi Énekkar február 2-án, vasárnap d. u. 5 órakor az evang. templomban (Miklós u. 3.) rendezi harmadi keloadását az alábbi műsorral: 1. Bird A. Offertoire, op. 37., orgonaszám 2. a) Tinódy-Péczy Klára Imre; Paradicsomnak te szép élő

fája, b) Sztáray-Szkárosi Horvát; Semmit se bántódjai. Vegyeskórus, 3. A magyar reformáció énekei. Elefánty Sándor előadása. 4. Szeptemberi János: Bátorítás halál ellen. Bakó József énekszólója. 5. Szaval: Mihailovics Szűcs 6. Bach J. S. Korálvariáció. „Krisztus, ki vagy nap és világ koráltéma felett. Orgonaszám. 7. a) Sztáray—Balassi Bálint; Bocsásd meg Uristen ifjúságom so kvétkét; b) Sztáray—Batizi: Krisztus ma feltámad. Vegyeskórus. 8. Bornemisza Péter: Siralmas volt nekem Bakó József, énekszóló. 9. Bird A. Postludium. Orgonaszám. 10. Szegedi Gergely: Küld-e az Uristen. Rítmikus korál. Vegyeskórus. 11. Kapi Gyula: Isten a mi oltalmunk (46. zsoltár). Vegyeskórus. Az orgonaszámok játsza Lévius Ferenc. A vegyeskórusok Elefánty Sándor, a Szeptemberi—Bornemisza énekek Szabolcsi Bence feldolgozásai. Karnagy Elefánty Sándor. Belépődíj nincs. Műsor ára 50 fillér.

Időjósítás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum —1.2, talajmentén —3.8, maximum 8.2, este hat órakor a hőmérséklet 3.1 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 752.5 mm. súlyos irányzattal.

Időjósítás: Északkeleti szél, borult, ködös idő, mérsékelt fagy, a nappali hőmérséklet tovább súlyed.

HUNGÁRIA

mozgó

Ma először

Budapesttel egyidőben!

a szezon legújabb MAGYAR vígjátéklágere:

NAGYMAMA

Csiky Gergely mesterművéből írta Farkas Imre.

Főszereplők: Cs. Aczél Ilona, Perényi László, Rózsahegy Kálmán, Szörényi Éva, Pethes, Dajbukát Ilona, Toronyi, Márkus, Olty Magda és Peéry Piri.

DAL! SZERELEM! HUMOR! TÁNC!

Féltékenységből összeszurkálta feleségét s azután megölte magát egy hentessegéd

Budapest, január 31. Véres családi dráma játszódott le ma délelőtt a Kazinczy uca 12. számú házban.

A Kazinczy uca 12. számú ház földszintjén, a 7. számú kis lakásban lakott hosszabb idő óta Laczai József hentessegéd. Egy darabig jó házasságot élt, de

néhány hónappal ezelőtt féltékenykedni kezdett.

Egy alkalommal, amikor feleségével nagyon összeveszett, elhurokolodott hazulról. A házbeliek előtt ekkor így nyilatkozott:

— Amíg albérlőt tart az asszony, nem élek vele együtt.

Laczainé a főkapitánysághoz fordult, mert attól tartott, hogy brutális férje megöli. A rendőrségre be is idézték Laczait és megfogadtatták vele, hogy nem váltja be súlyos fenyegetéseit. Ma reggel váratlanul megjelent Laczai a Ka-

zinczy uccai házban. Felesége egyedül volt otthon, az albérlő már nem tartózkodott a lakásban.

Kisvártatva hangos sikoltás hallatszott ki a lakásból.

A szerencsétlen asszony felrántotta az ajtót és kitámaszkodott az udvarra. A házbeliek látták, hogy össze-vissza van szurkálva. Laczainé még az udvaron is egyre kiáltozott:

— Segítsé! Védjenek meg!

Kés van nála!

A fiatalasszony vérezve esett össze az udvaron. Gyorsan értesítették a mentőket, akik Laczainét a Rókus-kórházba vitték. A házfelügyelő kukucskált be a konyhába és ott látta vérben fekvő Laczait. Megállapították, hogy az a késsel, amellyel felesége összeszurkálta,

szívenszurta magát

Ez a szúrás halálos volt.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 82-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hóra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétfőnként 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Mégváltó”, Piac utca 18. „Tisza” Jónap Avadár, Magoss György tér 9. „H Bákóczy”, Arany S. A. örököse, kúsvasártér és Miklós uca sarok. „Nador”, Dr. Sztankay Aba, Szent Anna uca 64., Vigkedvő Mihály uccával szemben.

RÁDIÓMŰSOR:

SZOMBAT FEBRUÁR 1.

Budapest I.

10: Hírek. 10.20: „Mikes Kelemen leveleiből” (Feloiasás). 10.45: „Mit nézünk meg?” A Lelvárosi plébánia-templom, mint műemlék. Ismertetési Időjárásjelentés. 12.05: Járóka Feri és cigányzenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: Időjelzés. 13.30: Hanglemek. 14.40: Itérek. 16.10: Hárs László meséi. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek 17: „Mit üzen a rádió?” 17.30: Szerványsky szalonzenekar. 18.45: „A chilei Andokban.” Matolay Tibor utazása. 19.15: Palló Imre dr. énekkel zongorakísérettel. 19.50: „Göz-fürdő.” Kosztolányi Dezső elbeszélése. 20.20: Néhány szó a bécsi közéletéről. 20.30: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. „Ausztia népzeneje.” Rádiógyűveg, összeállította Reidingger Lothar dr. Közreműködik a Bécsi Szimfónikusok Rádiózenekara Holzer József vezénylettel. 21.45: Hírek. 22.10: „Farsangi muzsika.” 22.10: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál 22.46: A Mádits jazzzenekar műsora Sinclair Teddy londoni jazz-karmester vezetésével 23.10: Kiss Béla és cigányzenekara. 23.35: Guttenberg György jazz-zenekarának műsora. 24: Pertis Paál és cigányzenekara.

— Az Űdvhadsereg ezredese Debrecenben. Rothstein Ferenc, az Űdvhadsereg ezredese, aki tíz évvel ezelőtt Magyarországon az Űdvhadsereg munkáját megkezdte, Németországból Debrecenbe érkezik a jelenlegi magyarországi parancsnokkal, Tebbe Albert brigadéroszal és szombaton és vasárnap fél nyolc órakor az Űdvhadsereg Hatvan uca 66. szám alatti helyiségében. Két nap Isten színe előtt címmel rendkívüli istentiszteletet tart, amelyre szeretettel meghív mindenkit az Űdvhadsereg.

— A nyomdász-könyvkötő szakosztály kedden este fél 7 órai kezdettel tisztújító ülést tart az ipartestület helyiségében.

— Nyugalmozott MÁV főtisztviselők összejövetele. A m. kir. állományúak Debrecen és környékén lakó nyugalmozott főtisztviselőinek szokásos havonkénti összejövetele az Angol Királynő zöld termében február 3-án, hétfőn este hat órakor lesz.

x Igyon Alföldi malátakávé 3% szemeskávé van benne. 10 dg 12 fillér. Mindenütt kapható.

— A Debreceni Izr. Ifjak február 1-ére hirdetett zártkörű össztáncra közbejött akadályok miatt elmarad. Rendezőség.

— Az Iparos Ifjúsági Önképzőkör vasárnap délután 4 órakor az Iparoskör dísztermében kulturdélutánt rendez. Műsor: Dr. Csáthy Dezső: „Mesterek, segédek élete a céhrendszer korszakában” címen tart előadást. Bartha József szaval, Palotay Lajos magyar nótákat énekel, Korposi Mária özv. Törő Mihályné saját szerzeményeiből olvas fel, Barna Lilike és Angyellán Sándor „Mecsek előtt” című párosjelenetet adják elő. Beleptidij nincs.

x Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít Orbán gumiuzem, Piac u. 7. Keresztépület.

— Famunkások álarcsbálja a Munkás Otthonban. A famunkások álarcos bálja február hó 1-én, szombaton este 8 órai kezdettel lesz a Munkás Otthonban. Az álarcos bál iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte. A nyeméreménytárgyak megtekinthetők a Paipari Rt. Piac ucaai bútortüzet kirakatában. A tánc reggel 6 óráig tart.

— A MÁV. nyugdíjas segédtiszték és altiszték asztaltársasága szombaton este hat órakor tartja meg szokásos összejövetelét a vasútasok Szárnyaskerek önképző és önszervező egyesülete Barna uca 9. szám alatti körhelyiségében.

— A kerékgyártó-kecsigyártó, kádár szakosztály hétfőn este 6 órai kezdettel tisztújító ülést tart.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 FEBRUÁR 1. SZERDA. A színház bemutatta a Toscát rendkívül nagy sikerrel. Igen nagy sikere volt a három főszereplőnek, Zilahyné Singhoffner Vilmának, Torma Zsigának és Horváth Kámannak.

Az Arany Bikában Hubermann-Spielmann nagysikerű hangverseny volt.

1916 FEBRUÁR 1. KEDD. Egy Zeppelin újbból több bombákat dobott le Párisra, ahol több ház összeomlott. A harcokról Höfer jelenti, hogy semmi jelentősebb esemény nem történt.

— Az európai szocializmus problémája. A tudományos előadást a Munkás Otthonban február 2-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel Buchinger Manó országgyűlési képviselő tartja. Az európai szocializmus problémája címen. A Szakasits Árpád előadása közbejött akadályok miatt későbbi időpontra toidott el.

— Három miskolci lakatos a debreceni tábla előtt. Kuicsár Károly, Almási Gábor és Mitrovics Gábor miskolci lakatosok orgazdasággal vádolva kerültek a törvényszék elé, mert egy bizonytalan származású gázmotort vettek. Nem volt ellenük bizonyíték, a törvényszék mindannyiukat felmentette. A felmentést a debreceni ítélőtábla is helybenhagyta.

tént. A franciák támadásai a nyugati fronton megihusultak.

A közéletnevezési bizottság több élelmiszer árát felemelte. Így a rántani való csirke 3.56, csirke, kakas, tyúk elősúlyban különként 2.80, kővér kacsá különként 3.50, liba 3.80, pulyka 2.80, süvegeukor különként 1.10, kocka 1.12, vöröshagyma 0.60, hal különként 2-4, sovanyu káposzta 0.48 fillér, korbász 8, túró 1.40, vaj 7 korona. Egy tojás 12 fillér, 1 liter tej fél 2 korona, 1 liter tej 40 fillér.

1926 FEBRUÁR 1. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

— A Népszerű Főiskola elnöksége felkéri mindazokat, akik az angol, francia, német, lengyel, orosz és román nyelvi tanfolyamokon résztvenni óhajtanak, hogy február 1-én, szombaton délután 5 órakor az egyetemi központi épület VI. számú termében (I. emelet jobbra) pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— Rosenfeld Endre a tábla előtt. Ezúttal, mint egy biztosítási intézet üzletszerzőjét vádolták Rosenfeld Endrét azzal, hogy sikasztott. A nyiregyházi törvényszék bizonyítékok hiányában felmentette és a debreceni ítélőtábla a pénteki tárgyaláson szintén nem látva bizonyítottnak a bűncselekményt, az iratokat visszaküldte a törvényszékhez.

1936. február 9-én, vasárnap este 8 órakor a Bika Szálló dísztermében

ÜNNEPI LISZI-HANGVERSENYT

rendez a Zenekedvelők Köre. (IV. Bérleti hangverseny.)

Közreműködik:

Dr. tasnádi Nagy András m. kir. kultuszminiszteri államtitkár.

MÁV Filharmónikus Zenekar.

Boesky Hajdúezred zenészei.

Ferenesik János m. kir. operaházi karnagy vezénylettel

Dr. Baranyi János.

Buza Gábor.

Galánffy Lajos.

Hoór Tempis Erzsébet

Horváth Károly

Városi Zeneiskola és Dóczy-intézet énekkara

Szabó Emil vezénylettel.

Jegyelővét: 50 százalékos kedvezményvel!

Jegyeket előjegyez: „Mélisz” könyvkereskedés, Arany Bika hall, Zeneiskola titkári hivatal.

Villanyondulalás

5 P

Olajmosás

GLATZ, Piac 42

(Pannónia szálló.)

— Frontharcos műsoros estély. A debreceni frontharcos főcsoport február 22-én nagyszabású, táncos egybekötött estélyt rendez a Máv. vagonyvár előadótermében a debreceni frontharcos főcsoport zászlóalapja javára. A rendkívül érdekesnek ígérkező estély iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánult meg városzerte, éppen ezért ajánlatos jegyekről már most gondoskodni. Jegyek kaphatók: Kurián Gyula üzletében Piac uca 42. és a Máv. vagonyvárban, Szabó Pálnál.

— A vízvezeték-szerelő szakosztály hétfőn délután 5 órai kezdettel az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.

— Az ipartestületi hátralékok behajtása. Az ipartestületi tagsági díjak a törvény értelmében közigazgatási úton hajthatók be. Ez idén azonban az ipartestület az iparosszékházi tartozásra fennálló járulékhátralékokat is kimutatta a városi adóhivatalhoz. Ez ellen az iparosság tiltakozott és a tiltakozását közölte a polgármesterrel is. A polgármester úgy intézkedett, hogy a városi adóhivatal csak a tagdíjhátralékokat hajtsa be, az egyéb, közigazgatási úton be nem hajtható tartozásokat mutassa vissza az ipartestületnek.

Leltári árusítást 28-án megkezdte.

Röfös- és rövidárak mélyen leszállított árban.

Friedländer Jenő

Piac utca 77. szám.

— A csizmadia szakosztály kedden este fél 7 órai kezdettel tartja meg tisztújító ülést az ipartestület tanácstermében.

x Ungyökökkel nem molesztálok érdeklődjön műtermemben propaganda árajm iránt. Szipái, udvar, fényképezés.

— Ötven pengőjébe került az Internacionálé éneklése. Vankó József miskolci lakos az Internacionálé énekelte mulatozás közben. Feljelentették s igazgatás miatt a törvényszék elé került, ahol 30 pengőre büntették. Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtábla elé került az ügy, ahol Vankó József büntetését ötven pengőben állapították meg.

— Sértegette a csendőröket. — elítélték. Oreskovits Béla tisztartási földműves egy ügyből kifolyóan sértő szavakkal illette a csendőröket. Felhatalmazásra üldözendő rágalmozás miatt indult ellene eljárás és a törvényszék két heti fogházra ítélte. A büntetést pénteken az ítélőtábla is helybenhagyta.

— Öngyilkos fiatal lány. Beszámoltunk arról, hogy Monostorpályiban Böjti Eszter 18 éves leány marólugot ivott és meghalt. A hatóságok vizsgálatot indítottak, hogy miképpen történt a szerencsétlenség. Megállapították, hogy Böjti Eszter öngyilkossági szándékból itta ki a marólugos pohár tartalmát. A szerencsétlen leány temetésére megadták az engedélyt.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton, vasárnap:
»LILA AKAC«, Ágay, Kabos, Gózon magyar hangosfilmje. — Megelőző: »BABAALOM«, Előadások: 5, 7, 9 órákor. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

— **Erős, vérbő, kövér emberek** igyanak naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.

— **A kedvezményes úszótanfolyam** február 4-én kezdődik. A tanfolyamra még jelentkezni lehet a Magyar Úszó Szövetség debreceni körzetének hivatalos helyiségében (Ferenc József út 26. sz., városi bérház, Gambinus-átjáró) a hivatalos órák alatt és a fedett uszoda pénztárában. Akik a tanfolyamra már jelentkeztek és még a tanfolyamon résztvenni kívánó új jelentkezők a tanfolyam megkezdése végett február 4-én, kedden délután fél 3 órákor jelentkeznek meg a fedett uszodában.

— **Turistaság.** A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya vasárnap kedvező időjárás esetén kirándulást rendez. — **Utirány:** Horthy Miklós út, Nagyerdő, Monostori erdő, Pállag, katonai lőtér felé vissza. Lehet visszajönni esetleg villamossal is. Találkozás vasárnap reggel háromnegyed kilenckor a Károly Ferenc József úton, az István Gőzmalom előtt. — **Vendégeket is szívesen látnak.** Vezető: vitéz Poroszlay.

— **Az ipartestület** mészáros, szapános szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel tisztújító kiest tart az ipartestület tanácstermében.

— **Kitől loptak zománcedényeket?** Pénteken délelőtt a Nagyváradi utcán egy zsák zománcedény: találtak és beszolgáltatták a rendőrségre. Valószínűen lopásból származnak az edények, melyeknek gazdáját keresi a rendőrség.

— **Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!**

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA

SZOMBAT délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: **Luxemburg grófia**, — Este 8-kor a szerző jelenlétében, **Móricz Lili és Kardoss Géza** felléptével: **Nem élhetek muzsikászó nélkül.**

VASÁRNAP d. u. fél 4-kor olesó helyárrakkal: **Kontusovka**, operettujdonság. — Este 8-kor: **János vitéz.**

HÉTFŐ este 8-kor **Móricz Lili és Kardoss Géza** felléptével: **Nem élhetek muzsikászó nélkül.** (A. 17. bérlet.)

KEDD délután fél 4-kor zóna helyárrakkal, báró Vay Lászlóné inasokéja javára: **Bécsi tavasz**, operettujdonság. — Este 8-kor: **Móricz Lili és Kardoss Géza** felléptével: **Nem élhetek muzsikászó nélkül.** (B. 17. bérlet.)

SZERDA d. u. fél 4-kor ifjúsági előadás: **János vitéz.** — Este 8 órákor **Móricz Lili és Kardoss Géza** felléptével: **Nem élhetek muzsikászó nélkül.** (C. 17. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: **János vitéz.** — Este 8-kor (kettőn egy jeggyel): **Esernyős király**, operettujdonság.

SPORT

Orosz a jobbösszekötő, Békési a balfedezet az Attila ellen

A téli hosszú pihenő után, két hónap múltán vasárnap ismét megindul Debrecenben a futballszezon, a Stadionban a Nemzeti Ligabajnokság küzdelmeivel megkezdődnek a mérkőzések.

A nyitány rögtön igen érdekes, hiszen a Boesky—Attila találkozó sok régi csata emléket idézi fel. Valamikor vidéki derbynek számított a debreceni kék-sárgák és a miskolci piros-kékek összecsapása, ha később az Attila jóvátölgötte maradt is a Boesky-nak, kétjük találkozása a helyezéstől függetlenül izgalmas és érdekes volt.

Most sem lesz másként, annál inkább, mert mindkét csapatnak különleges érdeke fűződik a mérkőzéshez. A Boesky-nak minden pontra szüksége van ahhoz, hogy ismét birtokába vegye a negyedik helyet és ezzel jogot nyerjen a Középeurópai Kupa mérkőzés-sorozatában való részvételre, az Attila érdeke pedig legalább ilyen nagy jelentőségű, hiszen a piros-kékek a kiesés s ami ezzel körülbelül egyértelmű, a megsemmisülés ellen küzdenek. Nem vitás tehát, hogy mindkét együttes teljes erejét dobja bele a küzdelembe s a közönségnek érdekes és izgalmas mérkőzésben lesz része.

A Boesky csapatát a péntek esti játékosértekezleten állították össze, melyen B. B. klubigazgató és Keviczky tréner intéztek buzdító beszédet a játékosokhoz. A Boesky így áll fel: Varga—Vágó, Janzós—Palotás, Gyulai, Békési—Markos, Orosz, Teleki, Takács, Hajdu. A változás tehát a Ferencvárossal szemben kiállított csapatban az, hogy Orosz lesz a jobbösszekötő és Békési visszafoglalja eredeti helyét.

Az Attila összeállítása a következő: Barna (Kovács)—Moharos, Sziklai—

Seregi, Buzássy, Sós—Darázs, Havas II., Rudas, Bán, Vajda. Mint az összehajrából kiderül, az Attilában volt Boesky játékos is szerepel: Moharos, az egykori jetes kék-sárga hátvéd.

A mérkőzés fél 3 órákor kezdődik a Stadionban. A közönség fokozott várakozással néz az érdekes szezonnyitó mérkőzés elé, ami látszik abból, hogy az elővétel a városháza Piac ucaai do-tózsdejében erősen megindult s a tagok is mind igyekeznek kiváltani a tagsági szelvényüket, elkerülni igyekezően az elselji előrelátható torlódást.

A DEAC SZOMBAT—VASÁRNAPI ASZTALI TENNISVERSENYE

Íránt megnyilvánuló hatalmas érdeklődés egyre jobban fokozódik. Az ország legtávolabbi városaiából is érkeztek nevezések és minden valószínűség szerint neves budapesti versenyzők is részt vesznek a versenyen. A Debrecen bajnoki címért folyó küzdelemben lesz csapatverseny, szenior egyéni és páros, másodosztályú egyéni és páros, valamint középiskolai egyéni és párosverseny. Debrecenieknek nevezni már csak ma, szombaton estig lehet Thomas Henriknél, a DEAC asztali teniszszakosztályának intézőjénél.

DOHÁNYGYÁR—DMTE

Vasárnap délelőtt 10 órákor a dohánygyári pályán a DMTE és a Dohánygyár barátságos tréning-mérkőzést játszik. Kéri a vezetőség mindkét csapat összejátékosait, hogy fél 9 órákor pontosan megjelenni szíveskedjenek.

A RUBINSZEMŰ

Regény írta GIOVANNI SANTERRA **BASILISCUS**

(19) — No barátom, — mondtam ne ki — akkor adjon gyorsan nekem kölcsön a ház tegyverei közül egy jól hordó, megbízható browningot.

— Méltóztassék utánam fáradni a fegyverterembe, volt a nyugodt válasz. A fegyverteremben igazán óriási választék állott rendelkezésemre, a legrégibb szerszámszifjótól kezdve a kanócs és kovás puskákig keresztlől ott láttam képviselve a lövő és vágó fegyverek egész seregét. Magam is értek kissé a fegyverekhez és nem kis esodálkózással legeltettem szememet ezen a gazdag gyűjteményen. Eppen egy hatalmas elefánt puskát szemléltem, amely középkor hóhérpálos szomszédságában függött, mikor az inas kulcsot vejt elő a zsebéből és kinyitotta az egyik kis barna falizsekrényt.

— Méltóztassék idefáradni és választani.

A zsekrénybe három, négy különböző kaliberű és nagyságu remek belga ismétlőpisztoly hevert, beolajozva mellettük egy kis kaliberű de feltűnően hosszucsvű amerikai Smith & Wesson gyártmányú forgópisztoly kék acélesővel csillogott tompa kék fényvel.

— Ezt választom — nyultam a pisztoly után habozás nélkül és az inas mély meghajlással nyomta kezembe a finom fegyvert.

— Méltóztogod elsőrendű fegyverszakértő is, mondta a kék óriás, megtöltsem?

— Hagyja csak, a töltényeket szíveskedjék ide adni, magam szeretem fegyveremet tölteni és tisztítani, — néztem rá erősen az inasra.

— Ahogy parancsolja és kezembe nyomta a kék karton töltényes-kazettát, amelyben mintegy huszonöt patron lehetett.

— Különbön töltse meg és törölje le előbb, mert igen dúsán van olajozva, — változtatam meg a tervemet és visszaadtam a fegyvert. Magam a pár lépésre álló velencei pánccélöltőzet felé fordulva, a vételeit kezdtem figyelni. Szerencsémre a pánccél csaknem teljesen ép volt és a mellvört úgy ragyogott mint a tükör. Remekül látam benne az inast. A gyakorlott fegyverkezelő mozdulatával bilentette a pisztoly esővét és a töltényt a hengerbe tolt. Aztán borzadva láttam, hogy a pillanat sugallata mennyire nem hazudott bennem újra. Az inas óvatosan a két újjá közé fogva halkán becsattantotta a eső zárát és felhúzta a kakast. Keze a csipőjén volt. Láttam, hogy remekül lövő lehet, aki így megkockáztatja a lövést, csak a másodperc egy kis töredéke állott rendelkezésemre. Oldalt ugrottam és a levegőben már megfordultam ugrás közben. Ekkor dörögött el a lövés. A golyó a kabátom szárát súrolva esengve vágódott bele a velencei pánccél mellvértjébe és aztán palacsintává lapulva perdült a földre. Az inas dermed-

KÖZGAZDASÁG

ÁRJAVULÁS A TERMÉNYTŐZSDÉN

HATÁRIDŐÜZLET:

Búza: márciusra 17.80, 88, 82, 84, 87, 88, zárlat 17.91—93, májusra 18.09, 18, 13, 15, 18, 20, 25, zárlat 18.22—24.
Rozs: márciusra 15.75, zárlat 15.80—90, májusra 15.72, 82, zárlat 15.82.
Tengeri: májusra 15.28, 30, 32, 29, 26, 30, 32, zárlat 15.30—32.

KÉSZARUÜZLET:

Búza: tiszai 77 kg 18.05—18.30, 78 kg 18.20—18.45, 79 kg 18.35—18.60, 80 kg 18.60—18.85, fűszal 77 kg 17.85—18.00, 78 kg 18.00—18.15, 79 kg 18.15—18.30, 80 kg 18.30—18.45.
Rozs: 15.70—15.80, takarmányárpa 16.40—16.90, zab 17.35—17.50, tengeri 14.00—14.15.

A készáruvasáron búza 10—15, rozs 5 fillérel drágább, zab nem változott, tengeri 5 fillérel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.70—17.00, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 333.10—337.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25, (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével.) 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

ORSZÁGOS VASAROK

Február 1., szombat: Szentes, Csánádpalota.

Február 2., vasárnap: Jászdózsá, Kúnhegyes.

Február 3., hétfő: Balassagyarmat, Felsőreg, Gyöngyös, Hajduböszörmény, Mándor, Pécs, Poroszló, Sárvár havi, Sátoraljaújhegy, Sopron (16), Szikszó, Tápóbiicske, Vásárosmiske, Zalaszentgrót.

Február 4., kedd: Balassagyarmat, Beled, Nagykanizsa (havi), Nagycsed, Pápa (állat), Megyaszó.

ten nézett rám, kezében a füstölgő pisztollyal.

Rettenetesen izgatott voltam, de tetetett nyugalommal szoltam rá a remegő óriásra.

— Gondosabban is bánhatna a fegyverrel. Legalább két töltényt tegyen bele, úgy inkább megtörténhetik, hogy az embernek nincs tanuja az ilyen arepirító véletlenek alkalmával, mikor véletlenül elsül a kezében a fegyver.

— Uram! — dadogta az inas — esküszöm és boesánalért esedezem, ez volt életemben az első eset, mikor véletlenül sült el kezemben a fegyver, végtelenül sajnálom, vigasztalatlan vagyok, hogy is történhetett meg.

Es az óriás kezéből koppanva esett ki a pisztoly a fegyverterem parkettjára. Sirt. A hatalmas embert rázta a zokogás.

— Uram, legyen irgalommal hozzám, ne áruljon el őfenségének, vigyázatlan voltam, uram, én soha sem veszek fegyvert a kezembe. Soha többé...

— Elhoesátának, ha megmondanám?

— Az inas szemében borzadály fénye villant meg, ahogy válaszolt:

— Ó, annál ezerszer rosszabb sors várna énám, Uram, ha istent ismer, legyen könyörületes hozzám, esküszöm a voroneci szüzre, nem akartam.

— Feleletül a kezébe nyomtam a pisztolyt:

Az inas kerekretágnult szemmel bámult rám aztán hirtelen lehajolt és mielőtt megakadályozhattam volna, megcsókolta a kezemet.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HETKÖZ NAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Király kávéj mégis a legjobbak!

Aromás, taposós kávé!
Király úrléteben a kávé előtt pórkólik
Degenfeld-ter 11. szám.

Télikabátot,
hőrkabátot, öltönyöket —
mindenkor a legolcsóbban
Weisz Sándor férfiruha
áruházában, Csapó u. 10.
4109

HAZASSÁG

Nősülnének
30 éves intelligens földbir-
tokos, nyugdíj jogosult köz-
tisztviselő, önálló keres-
kedők, iparosok vannak
házasságközvetítő irodám
ba előjegyezve, Széchenyi
u. 7. sz. 3380

LEVELEZÉS

Tűzfát, szenet,
kokszt, brickettet a legjobb
minőségben 100 kg-ot már
háztól szállítva, katonai
tisztvezetők, antiszociálek
»Unio« tagoknak havi rész-
letfizetésre is készpenz-
áron szolgál ki »Margit«
tűzifa- és szénkereskedé-
si vállalat, — »Margit-
fürdő« mellett, Telefon:
10-24 3346

Tisztviselőnő
úrilány iroda utáni séták-
ra intelligens partnert ke-
res. Leveleket »Partner«
jeligére a kiadóba, 4111

Szórakozás,
Jön a tavasz, Titoktartás,
OTI tisztviselő, Fetelep,
Segíts magadon, Allami
nyugdíjas, Unatkozom, —
Szerény külföldi, Vig őz-
veg, Legszentebb hivatás,
Egyedül, Támpont, Szürke
vasárnap, Jó ember, Taní-
tónő 25, Nyugodt élet, Jö-
vőben a remény, Ketten
egyedül, Inkasszans, Ko-
moly házasság, Joghallga-
tónő jeligére levél van a
kiadóhivatalban.

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Mindenesleány
hosszabb bizonyítvánnyal
felvétetik. Piac 58., I. em.
16. 4120

Bejárólányt
keresek gyermek mellé, —
esetleg németül tudót. Cím
kiadóban, 4112

Ügyes
tisztességes főzõmindenes
jó bizonyítvánnyal kis úr-
családnak felvétetik I. re.
Hunyadi u. 24, földszint I.
4113

Jórávaló
leány vagy asszony állan-
dó mindenesnek kereste-
tik. Jelentkezni d. e. 9-
5 ig. Szent Anna 34 344

Egy
megbízható bejárónő fel-
vétetik. Fűvészkert u. 20.
348

Bejárólány
jó bizonyítvánnyal felvé-
tetik. Eötvös 49. 347

Fiatal
gyakorlott bejárólányt ke-
resek eisejére. Dr. Bene-
dekné, Kertész u. 6. 351

Bejáróleányt
felveszek házimunkára. —
Deák Ferenc u. 9. sz., ke-
resztépiület. 349

Vendégloj
kézilány felvétetik. Kos-
suth uca 3, I. em. 3. 345

ALLAST KERESŐK

Varrónő
ajánlkozik, tejsóruha és fa-
hernemű varrásban jártas,
napj 1.50-ért. Rakovszky
u. 20. 3420

KIADÓ LAKAS

Egy
szép újonnan festett ucai
szoba, konyha, faskamara,
mosonazza, cseudes ud-
varban kiadó azonnal. —
Apaffy uca 20. 840

Háromszobás
uccai másodemeleti lakás
teljes komforttal kiadó
Azonnai beköltözhető. Er-
tekezni házfelügyelőnél, —
Simouffy uca 13. sz. 3098

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. —
Miklós u. 4, I. em. jobbra.
4008

Kiadó
Iparkamaramal azonnalra
egy háromszobás, májas
elszejére egy hat, és egy
háromszobás lakás mellék-
helyiségekkel. A földszin-
ten pedig nívvari egyszobás
lakás. Központi fűtéssel,
melegvízellátással. 3952

Másodemeleti
kétszer háromszobás össz-
komfortos azonnalra vagy
májusra kiadó. Werbőczy
uca 14. 4137

Kapualatti
különbejarattal ucaai bú-
torozott szoba előszobával
kiadó. Széchenyi u. 24.
4123

I. emeleti
négy szobás, fürdőszobás
uccai és II. emeleti négy-
szobás fürdőszobás ucaai
lakás azonnalra is berbe-
adó. Arany János u. 54
4026

LAKAST KERESŐK

Keresek
belterületen négyszobás
belterületen négy nagy-
szobás földszinti lakást —
kertes, vagy fásított ud-
varral. Ajánlatokat To-
roczky, Bethlen u. 38. 323

ÜZLETEK

Hentesnek:
mészárosnak szép nagy
üzlethehelyiség a Horthy-
kórházzal szemben, Ha-
lásznaí, azonnal kiadó.
3728

Három helyiségből
álló lakás csakis üzleti cél-
ra kiadó. Csapó uca 10 sz.

Betegség
miatt textilüzletem Csapó
uccán áru nélkül átadom.
Cím kiadóban, 4091

Kiadó
Iparkamara házában azon-
nalra Deák Ferenc ucai
részen kettő, a Werbőczy
ucai részen egy üzlethe-
lyiség 3953

INGATLAN

Késes uca 32.
számú jó családi ház sza-
bad kézből eladó. Ertekez-
ni lehet a helyszínen a tu-
lajdonossal. 4013

Debrecen
határán 15—20 kataszt-
rális hold fekete földet ke-
resek megvételre. Cím a
kiadóban. 351

Eladó
jól jövedelmező ház, ked-
vező fizetéssel, átvehető.
Erzsébet u. 55. 352

ELADAS

Fatgalamok
túlszaporodás helyszüke
miatt mélyen lezárt
árban eladók. Apaffy uca
20 sz. 675

Modern
csillár olesón eladó. Szé-
chenyi u. 35., keresztépiület.
4023

Nagymennyiségű
raktáron levő férfi ingeket
1.50-161 piacra dobom, —
Steuer divatház, Csapó u-
ca 10 4070

Félfaló
20 P. varrógép 18 P. sezlőn
24 P. modern ebédlők,
konyhabútorok eladók. —
Széchenyi uca 6. 3895

Teherautó
6 hengeres Chevrolet 1.7
tonnás, teljesen jó állapot-
ban eladó. Telefon: 15-55
4104

Antik
arisztokrata gyönyörű bú-
torok eladók. Nyíl uca 59.
szám. 4119

Eladók
berakott nagy fotellek, kí-
sebb nagyobb asztalok, ka-
rosszék, válaszfal, szek-
rény. Miklós u. 51. 4126

Eladó
használt férfiruha, hentes-
női, gyermekcipő, felfi-
címél. Dr. Benedekné, Kár-
tosz u. 6. 350

Konyhaberendezés,
hármasszekrény, ebédlő-
szekrény, öltönyök, új sár-
cipők, könyvszekrény, fej-
háló, divány, festmények
eladó. Degenfeld-ter 8.

RADIO

1936-os típusú
rádiók és keveset használ-
takat legjutányosabban
vásárolhat. Széchenyi u.
35., keresztépiület. 3598

Elavult
rádióját modernre kicseré-
li, alakítja hihetetlen ol-
esón Tóti rádió- és vil-
ányszereió. Debrecen, —
Hatvan u. 17. 4015

VETEL

Favályút,
vasvályút jó állapotban le-
vőt, 4 vagy 5 méter hosszú
ságot megvételre keresek
Cím a kiadóhivatalba ké-
rem leadni. 226

Vennék
kisebb családi házat kész-
pénzért a Bösörményi —
vagy Károly Ferenc Jó-
zsef úton. Cím a kiadóban.
4100

Ócska vasat,
fémek legmagasabb árban
veszek, ócska gépeket. —
Raktáron singerenda, ráf-
vasak, Steiner, Eötvös uca
110. Telefon 26-86. 4110

AJANLAT

Hó.
sárcipők javítását olesón
vállalom. Karsay József
műszerész. Margit-fürdő
menett. 3411

Tűzfát szenet
Glück Ignacná, a Faipar
vot igazgatójánál olesón
vásárolhat. Telep: Hia ue-
ca 14 szám (gázgyarra,
szemben) Telefon: 20—27.

Női kabátok
most rendkív. olesők. —
Apoló Divatház, Piac 63.
Részletre is. 4017

Hűsüstoles
olesón, pontosan, kifogás-
talanul. Tekei uca 88
szám alatt 2979

Felhernemű
és-felsőruha javítását ki-
fogástalanul és olesón vál-
tatom. Kossuth u. 41., jobb-
ra, 3 ajtó. 4038

Szaraz
bűkk, tölgyfa P. 3.40, fa-
göres 3.20 100 kg-ként, ház-
hoz szállítva. Köszén 2.50
—2.10. Fakereskedés, Hat-
van u. 40. 4108

Remek
könyvek fillérekért. Szép-
írodalmi, műszaki tudomá-
nyosok kaphatók: Aczel
antikváriumban, Széche-
nyi uca. 4103

Villanyonduláttasson
4— P-ért Boczán úri- és
hölygfodrászatában. Bá-
dogos u. 2. (Del-Ka me-
lett), Vas-és vizolduú as-
szolid árban. 4135

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megren-
delést leszállított áron ké-
szíték. Kandia 15. 4121

44 fillértől
mérem újletai sajáttermé-
sü édeskés rizling, delavár
nemes kádár, zöldszilvái
fajboraimat. Barna 10. 3993

Villanyonduláttasson
4 pengőért Boczán Sándor
úri és hölygfodrászatában,
Bádagos u. 2. (Del-Ka me-
lett), Vas-és vizoldulú as-
szolid árban. 4124

44 fillértől
kezdve kaphatók literen-
ként fajborok, Ezerjó, riz-
ling, nemeskadarka terme-
lőnl. Széchenyi uca 29.
4125

PÉNZ

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi beke-
bezés mellett, továbbá
beraktározott terményre,
kurrens árra és finai-
rozási célokra. Magyar Al-
talános Takarékpénztár. —
Piac u. 81. 3814

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
félév alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 513

ELLATÁS

AKAR
jó házikosztot es kellemes
pensióba lakni, Szobák: 1-
pokra es honapszámra, Fe-
renc József út 59.

Látogassa
fizletes konyhamat! Kiadós
családi adagolás, naponta
friss ételek. Csapó uca
19., udvarban jobbra. 349

KÜLÖNFÉLE

Kiadók
jutányosan nagy féreg
mentes pincék bármilyen
raktárnak. Péterfia 8. 4122

**A szerkesztőségért es ki-
adásért teletős: T H U R Y
L E V E N T E.**

Laptulajdonos: Deb-
receni Független Újság Vá-
lalat.

Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt
kötőüzében.